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Pääkirjoitus

20 vuotta yhdessä 
rakennettua 
tulevaisuutta
Lapeco juhlii 20-vuotista taivaltaan. Olemme kulkeneet 
pitkän matkan ajasta, jolloin suurin osa jätteestä päätyi 
kaatopaikalle. Tuolloin kiertotalous oli vasta aluillaan.

Tänään tilanne on täysin toinen: vain noin 4 % jätteestä pää-
tyy kaatopaikalle. Muutos on syntynyt määrätietoisella työllä, 
investoinneilla ja palveluiden kehittämisellä. Jäte ei ole enää 
ongelma, vaan arvokas resurssi materiaalina ja energiana.

Tämä kehitys ei olisi ollut mahdollista ilman asiakkaidemme 
ja yhteistyökumppaneidemme panosta. Kiitos luottamuksesta, 
yhteistyöstä ja arvokkaista näkemyksistä, joiden avulla 
olemme voineet kehittää toimintaamme koko alueen hyväksi.

Tulevaisuus tuo uusia vaatimuksia ja mahdollisuuksia. Teknolo-
gian kehitys, kiertotalous ja ympäristötietoisuus ohjaavat meitä 
uudistumaan jatkuvasti. Lapecolla vastaamme tähän kehittä-
mällä rohkeasti uusia ratkaisuja, jotka ovat sekä taloudellisesti 
että ympäristön kannalta perusteltuja.

Kahdessa vuosikymmenessä Lapecosta on kasvanut 
merkittävä hyödyntämisen ja materiaalikierron toimija. 
Kiitän lämpimästi henkilöstöämme, asiakkaitamme ja kaikkia 
yhteistyökumppaneita pitkäjänteisestä työstä.

Yhteinen matkamme jatkuu – entistä vahvempana ja 
tavoitteellisempana.

Juhlallisin terveisin,
Osmo Aikio
toimitusjohtaja
Lapin Jätehuolto kuntayhtymä Lapeco

Päätoimittaja 
Aila Kauppila, Lapeco
Taitto 
Mainostoimisto SST Oy
Painosmäärä 
38 000
Painopaikka 
PunaMusta Oy

Julkaisija 
Lapin Jätehuolto kuntayhtymä 
Lapeco
Asiakaspalvelu 
040 351 1771, ma–pe klo 8–16
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Lapecon palvelut pähkinänkuoressa

Olemme osa puhdasta 
Lappia – joka päivä
Lapeco tekee jätehuollosta helppoa 
ja toimivaa. Palvelut kattavat jät-
teiden keräyksestä ja kuljetuksesta 
kierrätykseen ja neuvontaan. Jokai-
selle jätteelle on oma paikkansa ja 
näin ympäristö pysyy puhtaana.

Jätehuollon peruspalvelut
Lapeco järjestää kotitalouksien jä-
tehuollon kokonaisuudessaan. Kaik-
kien kiinteistöjen tulee kuulua jär-
jestettyyn jätteenkuljetukseen – joko 
omalla jäteastialla, kimppa-astialla 
tai aluekeräyspisteen kautta.

Lapeco huolehtii jäteastioiden 
tyhjennyksestä sovitun rytmin mu-
kaan ja tarjoaa aluekeräyspistei-
tä erityisesti harvemmin asutuille 
alueille. Lisäksi palveluihin kuuluu 
pakkausjätteiden ja polttokelpoisen 
jätteen keräys sekä toimivat ratkai-
sut niin vakituisille asukkaille kuin 
vapaa-ajan asunnoille eri puolilla 
toimialuetta.

Jätehuollon perusmaksu kattaa 
myös useita palveluita, kuten neu-
vonnan, jäteasemien käytön ja eko-
pisteverkoston ylläpidon.

Jäteasemat ja 
kierrätyspalvelut
Kun jäte ei mahdu omaan as-
tiaan, apuna ovat Lapecon jäte-
asemat ja muut kierrätyspalvelut. 
Jäteasemille voi tuoda suurem-
pia jäte-eriä, kuten remonttijät-
teitä, huonekaluja sekä vaaral-
lisia jätteitä, joita ei voi laittaa 
tavalliseen jäteastiaan.
ecoKIERROS tuo jätepalvelut 
lähelle asukkaita kiertäen eri 
paikkakunnilla. ecoKIERROS hel-
pottaa jätteiden kierrättämistä 
myös siellä, missä jäteasemaa ei 
ole lähettyvillä.
Ekopisteet täydentävät palvelua 
tarjoamalla helpon paikan moni-
puoliseen kierrätykseen. Ekopis-
teillä kerätään keräyspaperia, 
kotitalouksien lasi-, kartonki-, 
metalli- ja muovipakkauksia sekä 
UFF:n vaatelahjoituksia.

Tiesitkö
tätä?
Asiakaskortilla kotitaloudet voi-
vat tuoda jäteasemille maksutta 
tietyn määrän jätettä vuosittain.

Jätehuollon 
asiointi helposti 
verkossa

Lapecon uudistuneet verkkosivut te-
kevät jätehuollon asioinnista entistä 
helpompaa ja selkeämpää. Sivuilta 
löytyvä jätehaku auttaa lajittelussa: 
kirjoita hakukenttään jätteen nimi, ja 
saat heti oikeat lajitteluohjeet.

Tyhjennysaikataulu löytyy 
kiinteistöjen sähköisestä 
palvelusta
Kiinteistöjen sähköisestä palvelusta 
löydät omat jäteastioiden tyhjen-
nysaikataulusi. Aikataulut ovat jä-
teastiakohtaisia, joten ne eivät ole 

nähtävissä julkisilla verkkosivuilla, 
vaan löydät aikataulusi kirjautumal-
la palveluun.

Samassa palvelussa voit hoitaa 
myös muita jätehuoltoon liittyviä 
asioita, kuten tarkistaa oman jäte-
huoltopalvelun tiedot, tehdä muu-
toksia tyhjennysväleihin sekä tilata 
lisätyhjennyksiä. Sähköinen asiointi 
helpottaa arkea. Kaikki jätehuoltoon 
liittyvät tiedot ja palvelut ovat saa-
tavilla silloin, kun sinulle parhaiten 
sopii.

Testaa 
uutta jäte-
hakua!
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Vieraspalsta

Peltsille Lappi on 
paljon muutakin kuin 
luonnonrauhaa
Luonto-ohjelmien ystävät tietä-
vät, että Mikko ”Peltsi” Peltola 
viihtyy Lapin luonnossa erityi-
sen hyvin. Vaikka Lapin-reissuja 
on vuosikymmenten saatossa 
kertynyt helsinkiläiselle toimit-
tajalle poikkeuksellisen paljon, 
ei loppua näy. Lappi on jättänyt 
jälkensä Peltsiin, mutta hän 
tekee parhaansa, ettei jättäisi 
jälkeä Lappiin. 

Peltsin Lappi-suhde ei kuitenkaan syn-
tynyt kuvausreissulla. Vuonna 2001 hän 
työskenteli Radiomafian aamussa, ja 
työ oli henkisesti kuormittavaa. Hän sai 
hieman lomaa palautuakseen ja päätti 
lähteä Saariselälle. 

– Se oli minulle ensimmäinen sy-
vempi sukellus Lappiin. Olin siellä vii-
kon yksin ja hurahdin kyllä täysin. Siellä 
kaikki tuntui niin hienolta, vaikka koh-
dalle osuikin huono keli. Joku siinä mil-
jöössä ja maisemissa kiehtoi niin, että 
sinne oli päästävä uudestaan, Peltsi 
muistelee.

Huoli ympäristöstä kasvanut
25 vuodessa on tapahtunut paljon – 
niin Peltsin uralla kuin Lapin matkailu-
kohteissa. Lapin matkailun kasvaessa, 
myös ihmisen kuormitus luonnolle li-
sääntyy. Siksi jokaisen luontoon lähte-
vän on hyvä pakata matkaan ainakin 
oikea asenne.

– Oli sitä nuorempana vähän huo-
lettomampi, mutta vuosien saatos-
sa olen tullut valveutuneemmaksi ja 
huoli ympäristöstä on alkanut kasvaa. 
Surkuttelulinjalle en kuitenkaan lähde, 
Peltsi linjaa. 
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Vieraspalsta

Peltsi on omilla retkillään huoman-
nut, että sääolosuhteet ovat käyneet 
entistä arvaamattomammiksi. Tähän 
täytyy luonnossa liikkuvan valmistau-
tua. Ilmaston lämpeneminen vaikuttaa 
myös lajien siirtymiseen. Peltsi on huo-
mannut, että nykyään myös Lapin luon-
nossa voi joutua varomaan punkkeja.

Ihmisen jälki näkyy valitettavasti jo 
erämaassakin. Kaikki vaeltajat eivät 
ymmärrä huolehtia jälkiään pois maas-
tosta. Kokeneella lapinkävijällä on ros-
kaamiseen selkeä asenne:

– Pyrin tekemään omat reissuni niin, 
että niistä jää mahdollisimman vähän 
jälkiä. Kyllä minä tuon ne roskat muka-
nani sieltä luonnosta. Aina.  

Rinkasta varataan tilaa  
myös roskille
Sama periaate koskee niin vapaa-ajan 
reissuja kuin tv-sarjojen kuvauksia. Aja-
tus on yksinkertainen, mutta toteutus 
vaatii pientä suunnittelua onnistuak-
seen. Vaikeaa se ei tietenkään ole.

– Ruokapakkauksiahan roskat pää-
piirteittäin ovat. Tyhjät ruokapakkaus-
muovit vievät rinkassa vain vähän tilaa. 
Olen aina varustautunut roskapussein, 
jonne tyhjät pakkaukset voi sujauttaa. 
Roskapusseille on rinkasta sitten varat-
tu tilaa, Peltsi vinkkaa.

Hän kertoo, ettei niin syrjäisessä 
kolkassa ole ollut, etteikö sieltä olisi 
jonkun jättämä roska löytynyt. Syy on 
huolimattomuudessa, joskus välinpitä-
mättömyydessäkin. Onneksi on niitäkin 
ihmisiä, jotka keräävät roskapusseihin-
sa myös muiden jätteitä. 

Myös leirinuotiosta voi jäädä ikävää 
sotkua luontoon. Peltsillä on tapana 
pilkkoa polttopuut niin pieniksi, että ne 
ovat palaneet kokonaan, kun makka-
rat on paistettu. Ennen tulentekoa on 
myös hyvä harkita, tarvitaanko nuotiota 
ensinkään. Metsäpalovaroitukset pitää 
tietysti huomioida. Kaasukeitin on var-
ma ja kompakti ratkaisu. 

Toinen vastaan tuleva riesa ovat 
likaiset, tuulessa lepattavat vessapa-
perit. Tämän Peltsi huomasi erityisesti 
koronapandemian aikaan, jolloin luon-
nossa oli liikkeellä runsaasti ihmisiä, 
osa kokemattomiakin. Huomaavainen 
retkeilijä joko polttaa likaiset paperit tai 
hautaa ne, jolloin ne maatuvat. 

Tv-kuvauksissa samat 
säännöt kuin vapaa-ajallakin
Kun luontoon lähdetään tekemään 
tv-ohjelmaa, voisi kuvitella, että ympä-
ristön pitäminen puhtaana olisi monin 
verroin vaikeampaa. Peltsin ohjelmien 
kuvauksissa toimitaan aina luonnon eh-
doilla. Kyse on hyvästä suunnittelusta, 
harkinnasta ja vaivannäöstä. 

Tuotantotiimin pitäminen mahdol-
lisimman pienenä säästää monelta 
ongelmalta. Tarvittaessa palkataan 
apukäsiä kuvauskaluston kantami-
seen. Näin vältetään motorisoitujen 
ajoneuvojen käyttöä. Mönkijä voi jättää 
maastoon ikävät jäljet, eikä kuvauksiin 
kaivata ylimääräistä moottorin melua. 

Peltsin ohjelmat toteutetaan äärim-
mäisen pienellä tiimillä: mukana ovat 
vain kuvaaja ja Peltsi. Näin saadaan 
myös autenttisempaa materiaalia, 
juontaja paljastaa. 

Lapin voi kokea  
monella tapaa
Rakas Lappi vetää puoleensa vuosi-
kymmenestä toiseen. Nykyisin Peltsin 
omia suosikkialueita Lapissa ovat Ina-
rin seutu sekä Käsivarren Lappi, myös 
hyvät kalavedet vetävät kalamiestä 
puoleensa. Leirinuotiolla paistettua 
harjusta tai ahventa ei voita mikään. 
Mausteeksi riittää suola. 

Kalareissut ovat monesti luonteel-
taan sosiaalisia. Usein luullaan, että 
hektistä media-alan työtä tekevälle 
Peltsille Lappi on paikka rauhoittumi-
selle, mutta todellisuudessa kyse on 
paljon muustakin kuin luonnonrauhas-
ta ja hiljaisuudesta. Pohjoisesta löytyy 
paljon ystäviä ja yhteisiä harrastuksia. 
Reissut ovat usein täynnä iloisia koh-
taamisia. 

– Kaverien kanssa huumori hersyy ja 
vähän meteliäkin syntyy.
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Uutta palveluissamme

Ivalon jäteasema uudistuu
Sujuvampaa asiointia 
ja parempia palveluja
Ivalon jäteasemalla käynnistyy tou-
kokuussa merkittävä uudistus, joka 
parantaa sekä asioinnin sujuvuutta 
että jätehuollon tehokkuutta. Raken-
nustyöt toteutetaan vaiheittain läpi 
vuoden. 

Parempaa jätteiden 
käsittelyä
Uudistuksen tavoitteena on vastata 
paremmin sekä kotitalouksien että 
yritysasiakkaiden tarpeisiin ja var-
mistaa, että jätteet voidaan käsitellä 
mahdollisimman turvallisesti ja ym-
päristöystävällisesti. 

Alueelle valmistuva jätteiden vä-
livarastointin ja siirtokuormaukseen 

tarkoitettu halli vähentää ympäristön 
roskaantumista ja tehostaa jätema-
teriaalien kuormausta.

Uusi asema avautuu  
vuoden vaihteessa
Uudistettu asiointialue ja itsepalve-
luasema otetaan käyttöön vuoden 
vaihteessa. Valmistuessaan Ivalon 
jäteasema tarjoaa entistä paremmat 
palvelut, sujuvammat liikennejärjes-
telyt ja turvallisemman asiointiym-
päristön.

Uudistuksen ajan jäteasema pal-
velee mahdollisuuksien mukaan nor-
maalisti, ja asiakkaille tiedotetaan 
työmaan vaikutuksista hyvissä ajoin.

Asemauudistuksen 
vaiheet
1.	 Ajoneuvovaa’an siirto. Ajo-

neuvovaaka sekä työntekijöi-
den sosiaalitilat sijoitetaan 
uuden asemakokonaisuuden 
mukaisille paikoille. Tämä pa-
rantaa liikennejärjestelyjä ja 
tehostaa alueen toimintojen 
sijoittumista.

2.	 Puutarhajätekentän rakenta-
minen. Alueelle rakennetaan 
uusi, selkeästi jäsennelty 
puutarhajätekenttä. Tavoit-
teena on helpottaa puutarha-
jätteiden tuomista ja vähen-
tää ruuhkia sesonkiaikoina.

3.	 Vanhojen rakennusten 
purkutyöt. Alueella olevia 
tarpeettomia ja käyttökelvot-
tomia rakennuksia puretaan 
uuden kokonaisuuden tieltä. 
Purkutyöt toteutetaan turval-
lisuus ja toimintanäkökulmat 
huomioiden.

4.	 Uusi siirtokuormaushalli. 
Alueelle nousee nykyaikai-
nen siirtokuormaushalli, joka 
tehostaa jätteiden käsittelyä 
ja kuljetusta.

5.	 Kotitalousasiakkaiden itse-
palvelualue. Kotitalousasiak-
kaiden asiointi alueella uu-
distuu merkittävästi. Alueelle 
rakennetaan itsepalvelualue, 
jossa asiointi käy jatkos-
sa vaivattomammin – eri 
materiaaleille tulee selkeät 
vastaanottopaikkansa, joka 
edistää kierrätystä. Neuvoja 
ja apua saa etävalvonnasta. 
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ecoKIERROS

ecoKIERROS 
helpottaa jätteiden 
kierrättämistä
ecoKIERROS vastaanottaa maksutta kotitalouksien vaaralliset 
jätteet, sähkölaiteromut (SER), metalliromut, lajittelemattomat 
jätteet sekä kaatopaikkajätteet, poistotekstiilit ja UFF:n 
keräykseen soveltuvat lahjoitukset. Nyt vastaanotetaan 
myös kotitalouksien kalastusverkkoja sekä muita passiivisesti 
pyytäviä muovia sisältäviä kalastusvälineitä maksutta.

ecoKIERROS 2026 pysähdyspaikat kunnittain

Enontekiö, maanantai 1.6.
Klo Paikka

8.00–8.30 Yli-Kyrö tienvarsilevike, Ounastie 5904 

Enontekiö, maanantai 22.6.
Klo Paikka

9.00–10.00 Kilpisjärvi tori, Naalintie 

10.30–10.45 Pousujärvi tienvarsilevike, Käsivarrentie 11820 

11.15–11.30 Saarikoski tienvarsilevike, Käsivarrentie 11200 

12.30–12.45 Iitto Palsasuon tienvarsilevike, Käsivarrentie 9914 

13.15–13.30 Luspa tienvarsilevike, Käsivarrentie 5800 

14.00–14.30 Lätäseno tienvarsilevike joen kohdalla, 
Käsivarrentie 4785 

15.00–16.30 Karesuvanto huoltoasema, Käsivarrentie 3767 

Enontekiö, tiistai 23.6.
Klo Paikka

9.00–10.00 Näkkälä ekopiste, Näkkäläntie 1312 

10.30–10.45 Palojärvi Galdotievan tunturikeskus,  
Ruijantie 2605 

11.15–11.30 Leppäjärvi tienvarsilevike, Ruijantie 2027 

12.15–13.15 Hetta Ruijantie 5 

13.45–14.15 Muotkajärvi tienvarsilevike, Hetantie 1180 

15.00–15.45 Kultima Kultimantien kääntöpaikka,  
Kultimantie 977 

16.00–16.15 Kuttanen, Onni Palo Oy:n piha, Käsivarrentie 1765

16.45–18.00 Palojoensuu tienvarsilevike, Hetantie 2581 

Enontekiö, keskiviikko 24.6.
Klo Paikka

9.00–9.30 Sonkamuotka levikealue, Muoniontie 1709 

Enontekiö, torstai 25.6.
Klo Paikka

12.30–14.00 Nunnanen Kalmantien risteys 

14.30–16.00 Peltovuoma tienvarsilevike, Ounastie 2990 

16.30–17.00 Vuontisjärvi entinen koulu, Sammakkojänkäntie 1 

17.30–18.00 Ketomella sillan parkkialue, Ounastie 4570 

ecoKIERROS  
ei vastaanota
Kotitalouksien keittiöroskia (poltto-
kelpoista sekajätettä), painekylläs-
tettyä puuta, veneitä, asbestia eikä 
jäteöljyä sisältäviä tynnyreitä.
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ecoKIERROS

Inari, maanantai 6.7.
Klo Paikka

9.00–9.15 Kuttura tien päässä, Kutturantie 4020 

10.00–10.15 Sotajoki Sotajoen tienhaara 

10.45–11.15 Saariselkä Neste, Kiveliöntie 8 

12.00–12.30 Koppelo koulu, Koppelontie 890 

13.00–13.30 Akujärvi entinen koulu, Nellimintie 721 

13.45–14.15 Veskoniemi kalasatama, Veskoniementie 1127 

14.45–15.15 Keväjärvi urheilukenttä, Siskelintie 

15.45–16.15 Sarmijärvi kalanviljelylaitoksen tienhaara, 
Nellimintie 3169 

16.30–17.00 Nellim Nili–Aitan piha, Nellimintie 4195 

Inari, tiistai 7.7.
Klo Paikka

10.00–10.30 Näätämö kauppa, Sevettijärventie 12200 

11.15–12.15 Sevettijärvi hiekkamonttu, Semekurtantie 4 

12.45–13.15 Supru tienvarsilevike, Sevettijärventie 6652 

14.15–14.45 Hietajoki parkkialue, Sevettijärventie 3394 

15.15–15.45 Väylä Väyläntien risteys, Sevettijärventie 1408 

16.15–17.15 Kaamanen Kievarin kohdalla, Kaamasentie 2855 

Inari, keskiviikko 8.7.
Klo Paikka

10.00–10.30 Ranttila parkkialue, Angelintie 8933 

11.00–12.00 Angeli Rajavartioston tienhaara, Angelintie 6091 

12.30–13.00 Koiraoja Koiraojan tienhaara, Angelintie 3895 

13.30–14.30 Kettukoski tienvarsilevike, Angelintie 1004 

15.00–16.00 Inari tori, Inarintie 47 

16.45–17.30 Ivalo tori, Sairaalantie 

Inari, torstai 9.7.
Klo Paikka

9.00–9.30 Solojärvi Kaitamojärventien risteys 

10.30–11.00 Menesjärvi entisen kaatopaikan tienhaara, 
Kittiläntie 3165 

11.30–12.00 Lemmenjoki Ahkun tupa, Lemmenjoentie 1030 

12.30–13.00 Lisma parkkialue tienpäässä, Lismantie 2042 

Kemijärvi, torstai 11.6.
Klo Paikka

15.30–16.00 Joutsijärvi ekopiste, Sallantie 2687 

16.30–17.00 Suomu ekopiste, Räisäläntie 131 

Kemijärvi, maanantai 15.6.
Klo Paikka

9.00–9.30 Rytilahti- Lehtola Lehtolan ekopiste, 
Peräposiontie 1677 

9.45–10.15 Soppela seurantalo, Kaisankankaantie 119 

10.30–11.00 Isokylä ekopiste, Koulukuja 

11.30–12.00 Oinas koulu, Oinaan Rantatie 51 

12.30–13.00 Kostamo koulu, Mäkipirtintie 14 

13.45–14.15 Perävaara Perävaaran Kylätien ja 
Pahkakummuntien risteys 

14.30–15.00 Kallaanvaara ekopiste, Koulutie 

15.15–16.15 Kemijärvi Kuumaniemen torin ekopiste, 
Kuumaniemenkatu 

16.30–17.00 Särkikangas jäähallin piha,  
Pelkosenniementie 34 

Kemijärvi, tiistai 16.6.
Klo Paikka

9.00–9.30 Kelloniemi Kelloniemen tien pää,  
Kelloniementie 803 

10.15–10.45 Ulkuniemi ekopiste, Luusuantie 2681 

11.00–11.30 Luusua koulu, Itärannantie 102 

12.30–13.00 Juujärvi seurantalo, Juujärventie 141 

13.45–14.00 Raajärvi Kaivostien ja Raajärven tienhaara 

14.30–15.00 Hyypiö tienvarsilevike, Rovaniementie 2189 

15.30–16.00 Palojärvi Kuusivaarantien ja Marttilantien risteys 

Kemijärvi, keskiviikko 17.6.
Klo Paikka

9.00–9.30 Tohmo leipomon piha, Rajakatu 2 

10.15–10.45 Javarus ekopiste, Javaruksentie 2170 

11.15–11.45 Leväranta koulu, Lenkkitie 112 

12.00–12.30 Tapionniemi terveystalo, Airostie 4 

13.15–13.45 Vuostimo ekopiste, Sodankyläntie 3059 

Yleisohje ecoKIERROS -palvelusta
•	 Jätteitä vastaanotetaan korkeintaan 1 henkilöauton 

peräkärryllinen kotitaloutta kohden.
•	 Jätteet tulee luovuttaa suoraan keräykseen. Mitään 

jätteitä ei saa jättää pysähdyspaikoille ennen kerä-
ystä tai sen jälkeen.

•	 Kierroksella vastaanotetaan pienet määrät kotita-
louksien vaarallisia jätteitä. Vaaralliset jätteet tulee 
pakata huolellisesti, pitää erillään toisistaan ja huo-
lehtia pakkausmerkinnöistä.

•	 Öljyt ja kiinteä öljyinen jäte tuodaan eri astioissa ke-
räykseen. Jäteöljyjen suurin vastaanotettava määrä 
on 100 litraa kotitaloutta kohden. Tyhjät metallityn-
nyrit vastaanotetaan metalliromuna. Jäteöljyä si-
sältäviä tynnyreitä ei vastaanoteta.

•	 Kierrokselle voi tuoda kotitalouksien jätteitä, jotka 
eivät sovellu astia- eikä aluekeräykseen. Tällaisia 
jätteitä ovat esimerkiksi sohvat ja pienet remontti-
jäte-erät sekä puutarhakalusteet.
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ecoKIERROS

Kittilä, maanantai 1.6.
Klo Paikka

8.45–10.15 Raattama kauppa, Pallaksentie 23 

12.30–13.30 Rauhala ekopiste, Jerisjärventie 6 

13.45–14.15 Veitservasa tienvarsilevike, Muoniontie 846 

14.30–15.30 Sirkka eturinne, Hissitie 

15.45–17.00 Köngäs koulu, Siimeksentie 15 

Kittilä, tiistai 2.6.
Klo Paikka

8.30–9.30 Kaukonen ekopiste, Meijerintie 34 

10.00–10.30 Alakylä seurantalon ekopiste, Hietaniementie 10 

11.00–11.30 Helppi kylätalo, Helpintie 780 

12.00–13.00 Kinisjärvi Vuoman koulun ekopiste,  
Vuomantie 1322 

13.30–14.00 Molkojärvi kylätalo, Kieringintie 2160 

14.15–15.00 Lehmilehto Kierintien ja Maununtien risteys 

Kittilä, keskiviikko 3.6.
Klo Paikka

9.30–10.30 Tepsa ekopiste, Sodankyläntie 3647 

11.00–11.30 Kelontekemä Oikotien risteys 

12.00–12.30 Hormakumpu Kuusakievarin piha,  
Sodankyläntie 1381 

13.00–14.00 Kittilä Napapiirin Kuljetuksen piha, Latotie 5 

15.00–15.30 Jauhojärvi Möykkysentien tienhaara 

16.00–16.30 Kallo työväentalo, Kallontie 2266 

Kittilä, torstai 4.6. 
Klo Paikka

8.30–9.00 Rautuskylä entinen kauppa, Inarintie 580 

9.15–9.45 Hanhimaa Lintulantie 1218 

10.00–10.30 Kiistala entinen koulu, Kiistalantie 3500 

11.00–11.30 Kuivasalmi kylän eteläpään tienvarsilevike, 
Kiistalantie 2259 

12.00–12.15 Nilivaara tienvarsilevike, Kiistalantie 1907 

12.45–13.15 Jeesiöjärvi seurantalo, Jeesiöjärventie 969 

13.45–14.30 Siitonen hiihtokeskus, Siitosentie 874 

14.45–15.30 Vittakumpu Lapin Herkkutuvan piha,  
Kiistalantie 589 

Kittilä, torstai 25.6.
Klo Paikka

8.30–9.30 Tepasto ekopiste, Haisuniemenkuja 1 

10.00–11.00 Lompolo aluekeräyspiste, Puljuntie 1580 

11.30–12.00 Pulju aluekeräyspiste, Puljuntie 2905 

Kittilä, torstai 9.7.
Klo Paikka

13.45–14.00 Pokka ekopiste, Taatsintie 1 

Muonio, maanantai 1.6.
Klo Paikka

11.00–11.30 Särkijärvi tienvarsilevike, Pallaksentie 265 

11.45–12.15 Muotkavaara Muotkavaaran leirikeskus, 
Rovaniementie 2203 

Muonio, keskiviikko 24.6.
Klo Paikka

9.45–10.00 Kätkäsuvanto Vittikontien risteys 

10.15–11.00 Yli-Muonio entinen koulu, Koulupolku 10 

11.15–12.15 Muonio Kerässiepin tienhaaran ekopiste 

13.00–14.00 Kangosjärvi kylätalo, Kangosjärventie 215 

15.00–15.30 Kihlanki hautausmaan p-alue, Torniontie 4618 

16.30–17.00 Tiurajärvi Äkäsjoen levikkeen ekopiste, 
Aakenuksentie 270 

Pelkosenniemi, keskiviikko 17.6.
Klo Paikka

14.00–14.30 Kiemunkivaara ekopiste, Kemijärventie 1085 

15.00–15.30 Kairala Kajastus, seurantalo, Sodankyläntie 1125 

15.45–16.15 Aapajärvi Härkäjoentien risteys 

Pelkosenniemi, maanantai 29.6.
Klo Paikka

9.45–10.15 Perälä Matalaisentien tienhaara 

10.45–11.15 Luiro entinen koulu, Luirontie 584 

11.30–12.30 Pelkosenniemi ekopiste, Koulutie 

13.00–13.30 Saunavaara Heikkilän halli, Puolaharjuntie 7 

14.00–14.30 Suvanto entinen koulu, Repopalontie 

15.00–15.30 Saukkoaapa ekopiste, Saukkoaavantie 1 

15.45–16.15 Pyhäjärvi ekopiste, Pyhäntie 1245 

16.30–17.00 Pyhätunturi kaupan piha, Kultakeronkatu 4 

Määrä
rajoituksia
•	 betonia enintään 50 kg
•	 ikkunoita enintään 3-4 kappaletta
•	 wc-pönttöjä enintään 2 kappaletta
•	 kuormalavoja enintään 2 kappaletta
•	 kattohuopaa enintään 2 jätesäkillistä
•	 ajoneuvojen renkaita otetaan 

vastaan pieniä määriä
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ecoKIERROS

Salla, tiistai 9.6.
Klo Paikka

10.30–11.30 Saija entinen koulu, Saijantie 403 

12.00–12.30 Naruska Sipola, Naruskantie 185 

13.30–14.30 Kotala Saijantien risteys, Rantakujan alkupää 

15.00–15.30 Aatsinki Liemuvaaran risteys, Aatsingintie 51 

15.45–16.15 Kelloselkä Kelloselän asema, ekopiste, 
Kellonrantatie 

16.45–18.00 Salla linja-autoasema, Myllytie 2 

Salla, keskiviikko 10.6.
Klo Paikka

9.00–9.30 Onkamo ekopiste, Hossoaavantie 7 

10.00–10.30 Selkälä Selkäläntien ja Kieskisentien risteys 

10.45–11.15 Kallunki Selkäläntie 12, Pitkäniementien risteys 

11.30–12.00 Niemelä tienvarsilevike, Hautajärventie 316 

12.45–13.00 Oulanka Savilammintien risteys 

13.15–14.00 Hautajärvi Seutulan urheilutalo,  
Karhujärventie 3 

14.30–15.00 Hirvasvaara entinen Lahtelan kauppa, 
Karhujärventie 216 

15.30–16.00 Karhujärvi tielaitoksen hiekkavarasto, 
Karhujärventie 341 

16.30–17.00 Paloperä entinen koulu, Paloperäntie 103 

Salla, torstai 11.6.
Klo Paikka

9.00–9.30 Salmivaara kylätalo, Salmivaarantie 5 

10.15–10.30 Varpuselkä Riivikontie risteys, Lenkkitie 115 

11.00–11.30 Vallovaara entinen koulu, Vallovaarantie 209 

12.00–12.15 Vittikko Vittikontien risteys 

13.00–13.30 Ahvenselkä kauppa, Ahvenseläntie 331 

13.45–14.15 Pahkakumpu Pahkakummuntien ja 
Ahvenseläntien risteys 

14.45–15.15 Kursu urheilukenttä, Vuonnantie 1 

Savukoski, maanantai 8.6.
Klo Paikka

11.30–12.00 Tanhua ekopiste, Messula, Kuissuvannontie 5 

14.30–14.45 Värriö linja-autopysäkki, Vapalehdontie 

15.00–15.30 Hihnavaara soramonttu, Korvatunturintie 105 

15.45–16.30 Martti entinen kauppa, Korvatunturintie 255 

17.00–18.00 Savukoski hautausmaan p-alue, Joosepintie 

Savukoski, tiistai 9.6.
Klo Paikka

9.00–9.30 Kuosku ekopiste, Sallantie 120 

9.45–10.15 Nousu Oravalammentien risteys 

Savukoski, maanantai 29.6. 
Klo Paikka

9.00–9.30 Lunkkaus entinen koulu, Pelkosenniementie 145 

Sodankylä, tiistai 2.6.
Klo Paikka

15.15–16.30 Kierinki kylätalo, Kieringintie 722 

Sodankylä, keskiviikko 3.6.
Klo Paikka

8.30–9.00 Jeesiö entinen koulu, Koskenniskantie 60 

Sodankylä, maanantai 8.6.
Klo Paikka

9.00–9.30 Siurunmaa Kuokkasentien risteys 

9.45–10.15 Puolakkavaara kylätalo, Kisatuvan risteys, 
Kisatie 

10.30–11.00 Kelujärvi seurantalo, Savukoskentie 2080 

13.00–13.30 Lokka kalasatama, Lokka-Mäntypääntie 47 

Sodankylä, keskiviikko 17.6.
Klo Paikka

16.45–17.15 Orakylä Orapirtti, Orajärventie 1951 

Sodankylä, tiistai 30.6. 
Klo Paikka

9.00–10.00 Vuotso ekopiste, Ivalontie 8716 

10.30–11.00 Siltaharju sillan eteläpään parkkialue,  
Ivalontie 6951 

11.30–11.45 Peurasuvanto ekopiste, Ivalontie 5088, 

12.15–12.30 Petkula ekopiste, Alapostojoentie 1 

13.30–13.45 Moskuvaara kylätalo, Moskuvaarantie 884 

14.00–14.15 Kersilö ekopiste, Moskuvaarantie 6 

14.45–15.30 Rajala maamiesseuran talo, Rajalantie 2532 

16.00–16.30 Sattanen entinen koulu, Sattasentie 350 

17.00–18.00 K-market Sodankylä, Ivalontie 2 

Sodankylä, keskiviikko 1.7.
Klo Paikka

9.00–9.30 Seipäjärvi Seipäjärventie 1807 

10.00–10.30 Raudanjoki Potkuriparkki, Seipäjärventie 5 

10.45–11.15 Vuojärvi monitoimitalo, Vuojärventie 74 

12.30–13.30 Luosto hiihtohissin ala-asema 

14.00–14.30 Torvinen Luoston tienhaara, Pyhä-Luostontie 4 

14.45–15.15 Lismanaapa neljäntien risteys,  
Lismanaavantie 388 

15.30–16.00 Aska ekopiste, Porttikoskentie 8 

Sodankylä, torstai 2.7. 
Klo Paikka

9.00–9.30 Unari entinen koulu, Meltauksentie 5648 

10.00–11.00 Kukasjärvi Kukasjärven-Kukasrannantien risteys 

11.30–12.00 Uimaniemi kylätien pää, Uimaniementie 322 

12.15–12.45 Sassali entinen koulu, Sassalintie 8 

13.00–13.45 Syväjärvi seurantalo, Meltauksentie 2511 

15.00–15.45 Riipi entinen koulu, Meltauksentie 1231 

16.00–17.00 Vaalajärvi Ylitalon hallin piha, Meltauksentie 40 
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Kierrätystietoutta

Kierrätyksen kartalla

Kuka vastaa ja mistä?
Ekopisteet ovat monelle tuttu näky 
kauppareissun yhteydessä ja teiden 
taukopaikoilla. Astioita löytyy monenlai-
sia, ja ohjetarrojen kirjo saattaa joskus 
herättää pienen epävarmuuden: mitä 
mihinkin saa laittaa ja kuka näistä pis-
teistä huolehtii? 

Jotta kierrättäminen olisi mahdolli-
simman vaivatonta, kokosimme yhteen 
tärkeimmät tiedot alueellisen jätteiden 
keräyksen vastuutahoista. 

Ekopisteille kodin 
kierrätettävät jätteet
Ekopisteet on tarkoitettu kotitalouksil-
le. Jokainen astia on tarkoitettu vain 
yhdelle jätelajille. Väärien materiaalien 
vieminen astiaan haittaa kierrätystä ja 
voi pilata koko jäte-erän. Jätteitä ei saa 
jättää myöskään astioiden ulkopuolelle.

Rinki huolehtii 
pakkausjätteistä
Suuri osa Lapin ekopisteistä on Suomen 
Pakkauskierrätys RINKI Oy:n ylläpitämiä 
keräyspisteitä pakkausjätteille. Niihin 
kotitaloudet voivat tuoda maksutta 
lasi‑, metalli‑, muovi‑ ja kartonkipak-
kaukset.

Lapeco täydentää Rinki‑verkostoa 
Enontekiöllä, Inarissa, Kemijärvellä, 
Kittilässä, Muoniossa, Pelkosenniemellä, 
Sallassa, Savukoskella ja Sodankylässä.

Vaatteet ja tekstiilit
UFF-vaatekeräys vastaanottaa hyvä-
kuntoisia, ehjiä ja käyttökelpoisia vaat-
teita ja tekstiilejä. Poistotekstiilikeräys 
puolestaan on tarkoitettu puhtaille ja 
kuiville, mutta uudelleenkäyttöön kel-
paamattomille tekstiileille. Lapeco 
kerää poistotekstiilejä ecoKIERROK-
SELLA, jäteasemilla ja muutamilla 
ekopisteillä.   

Aluekeräys vaihtoehtona 
jäteastialle
Monilla ekopisteillä on myös Lapecon 
sekajätteen aluekeräysastia. Niitä voivat 
käyttää vain ne kotitaloudet, joilla ei ole 
omaa jäteastiaa. Käyttö edellyttää, että 
kiinteistö maksaa aluekeräysmaksua.

Löydä lähin keräyspiste
Ekopisteet 
kierratys.info
Lapecon sekajätteen aluekeräysastiat 
infogis.fi/lapeco

Ekopisteille 
voi viedä
•	 keräyspaperia
•	 lasi-, metalli-, muovi- 

ja kartonkipakkauksia
•	 poistotekstiilejä
•	 UFF:n vaate- ja 

tekstiililahjoituksia
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Palvelut

Joko sinulla on 
Lapecon asiakaskortti? 
Lapecon asiakaskortti jäteasemilla asioinnissa
Lapecon asiakaskortti on kotitalouk-
sille tarkoitettu tunniste, jonka avulla 
voi hyödyntää jätehuollon perusmak-
suun sisältyvää maksuttomien jättei-
den ilmaisrajaa tuotaessa maksulli-
sia jätteitä jäteasemille ja liikkuvalle 
jäteasemalle. Korttia ei tarvita mak-
suttomien jätteiden tuontiin, mutta 
se tarvitaan aina, kun asiointi liittyy 
maksullisiin jätekuormiin.

Miten asiakaskortin  
saa?
Asiakaskortin saa, kun asiakas rekis-
teröityy Lapecon sähköiseen asioin-
tipalveluun. Rekisteröinti tehdään 
vahvalla tunnistautumisella, kuten 
verkkopankkitunnuksilla. Rekisteröi-
tymisen jälkeen kortti löytyy palvelun 
Hallitse tietojasi -osiosta, josta sen 
voi ladata puhelimeen tai tietoko-
neelle tai tulostaa paperille.

Jos asiakas ei käytä sähköisiä pal-
veluja, rekisteröityminen ja asiakas-
kortin luominen voidaan hoitaa myös 
Lapecon asiakaspalvelussa. Tällöin 

kortti toimitetaan asiakkaalle postitse 
tai sähköpostitse.

Miten asiakaskorttia 
käytetään?
Asiakaskortti näytetään jätekuormia 
tuotaessa, jotta järjestelmä pystyy 
tunnistamaan asiakkaan ja kohdista-
maan asioinnin oikealle ilmaisrajal-
le. Sallan jäteasemalla kortin tunnus 
voidaan syöttää itsepalvelupäättee-
seen tai näyttää päätteen QR-luki-
jalle. Jos asiakaskorttia tai tunnusta 
ei ole mukana, maksulliset jätteet 
maksetaan korttimaksulla.

Asiakaskortti on talouskohtainen, 
ja se tehdään yhdelle henkilölle ta-
loutta kohden. Kortin asiakastun-
nus löytyy viivakoodin alta ja toimii 
asioinnin tunnisteena.

Lapecon asiakaspalvelu auttaa 
kaikissa rekisteröintiin ja kortin käyt-
töön liittyvissä kysymyksissä.

Jos et ole varma, tarvitsetko kort-
tia tai miten sitä käytetään, asiakas-
palvelu opastaa mielellään.

Jäteasemien 
aukioloajat
Arkiaukioloaikojen lisäksi jätea-
semat sekä liikkuva jäteasema 
palvelevat keväällä lauantaisin.

Jäteasemat Ivalossa, Kemi-
järvellä, Kittilässä, Sallassa ja 
Sodankylässä ovat avoinna 23.5., 
30.5. ja 6.6.2026 klo 10–14

Liikkuva jäteasema
Hetassa 30.5. klo 10–14
Muoniossa 30.5. klo 10–14
Pelkosenniemellä 23.5. klo 10–14
Savukoskella 23.5. klo 10–14
Kilpisjärvellä liikkuva jäteasema 
palvelee arkipäivien palveluajoin.

Tervetuloa 
kahville – Lapeco 
20 vuotta!
Lapeco juhlii tänä vuonna 20:ttä 
toimintavuotta, ja sen kunniaksi 
tarjoamme asiakkaillemme mu-
kavan hetken yhdessäoloon.

Lämpimästi tervetuloa kah-
ville lauantaina 6.6.2026 Ivalon, 
Kemijärven, Kittilän, Sallan ja 
Sodankylän jäteasemille! Poik-
kea asioinnin yhteydessä tai tule 
muuten vain piipahtamaan – tar-
jolla on kahvia, pientä purtavaa 
ja mahdollisuus vaihtaa kuulumi-
sia Lapecon henkilöstön kanssa. 
Enontekiöllä, Muoniossa, Pel-
kosenniemellä ja Savukoskella 
kahvitarjoilu järjestetään syksyn 
lisäaukioloaikojen yhteydessä. 
Aikataulusta ilmoitetaan myö-
hemmin.  

Kiitos, että lajittelet ja teet 
kiertotaloutta kanssamme. Juh-
litaan yhdessä!

ecoNOUTO – Maksuton palvelu
suurikokoisten metalliromujen ja 
romuajoneuvojen noutoon
Onko pihallesi jäänyt romuajoneuvo 
tai suurikokoista metalliromua, jolle 
et ole löytänyt sopivaa kuljetusta? 
Lapecon ecoNOUTO on vuosittain 
kesäkaudella toteutettava maksuton 
palvelu, joka helpottaa kotitalouksien 
suurikokoisten metalliromujen ja ro-
muajoneuvojen kierrätystä, kun kulje-
tus omatoimisesti ei ole mahdollista. 
Vuoden 2026 noudot järjestetään 
elo-syyskuussa. Noudot tehdään 
suoraan kiinteistöiltä.

ecoNOUTO soveltuu muun muas-
sa romuajoneuvojen, öljykattiloiden, 
metallisten öljysäiliöiden (pesuto-
distus vaaditaan) ja muiden suurten 
metalliromujen noutoon. Jätteiden 

tulee olla helposti ja esteettömästi 
noudettavissa, jotta nouto voidaan 
suorittaa turvallisesti ja sujuvasti. 
Katso tarkemmat ohjeet verkosta 
www.lapeco.fi.

Tilaa ecoNOUTO viimeistään 
10.7.2026
Tilauksen tekeminen on helppoa. Voit 
valita sinulle sopivimman tavan:
•	 täytä sähköinen lomake Lapecon 

verkkosivuilla
•	 tai ota yhteyttä asiakaspalveluun

Huomioithan, että 10.7.2026 jälkeen 
tehdyt tilaukset siirtyvät seuraavalle 
vuodelle.
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Kierrätystietoutta

Näin jätteesi matka jatkuu
Mitä tapahtuu Lapecon 
keräämille jätteille?
Kun jäteastia tyhjenee, monia kiinnos-
taa: minne jätteet lopulta päätyvät? 
Erilaisille jätteille on omat jatkokäsit-
telypaikkansa, joissa ne hyödynnetään 
mahdollisimman tehokkaasti. Tässä 
katsaus jätteiden matkaan ekovoima-
lasta vaarallisen jätteen käsittelyyn.

Polttokelpoinen jäte muuttuu 
sähköksi ja lämmöksi
Sekajäte eli polttokelpoinen jäte toimi-
tetaan Syklon Laanilan ekovoimalai-
tokselle Ouluun. Laitoksessa jäte hyö-
dynnetään energiaksi – siitä tuotetaan 
sähköä ja kaukolämpöä. Mitä parem-
min lajittelemme kotona kierrätettävät 
materiaalit erilleen, sitä tehokkaammin 
sekajätteestä voidaan tuottaa energiaa 
ilman turhaa materiaalihukkaa.

Rakennus- ja muut 
suurikokoiset jätteet 
lajitellaan edelleen
Rakennusjätteet sekä muut suurikokoi

set, lajittelemattomat jäte-erät kulke-
vat Syklon lajittelulaitokselle Ouluun. 
Siellä jätteet lajitellaan eri materiaali-
virtoihin, joiden avulla mahdollisimman 
suuri osa voidaan ohjata kierrätykseen 
tai muuhun hyödyntämiseen. Esimer-
kiksi puu, metallit ja muovit erotellaan 
toisistaan, ja ainoastaan hyödynnettä-
väksi kelpaamaton osa päätyy ener-
giakäyttöön ja loppusijoitettavaksi 
kaatopaikalle.

Pakkausjätteet matkaavat 
tuottajayhteisöille
Muovi-, lasi-, metalli- ja kartonkipak-
kaukset toimitetaan tuottajayhteisöjen 
ylläpitämiin välivarastoihin. Sieltä ma-
teriaalit kuljetetaan edelleen jalostet-
tavaksi suomalaisille tai kansainvälisille 
kierrätyslaitoksille. Esimerkiksi muovi 
murskataan ja pestään ennen uuden 
muovin valmistusta, kun taas lasi pää-
tyy usein uusiin pulloihin tai vaahtola-
situotteisiin.

Paperin keräyksestä 
vastaavat tuottajayhteisöt
Paperin kierrätys on Suomessa tuotta-
javastuullista. Keräyspaperi ohjataan 
kahden tuottajayhteisön hallinnoimiin 
järjestelmiin, joista se kulkee edelleen 
paperiteollisuuden raaka-aineeksi. 
Kierrätyspaperi voidaan hyödyntää 
mm. sanomalehtipaperin, kartonkipak-
kausten ja pehmopaperien valmistuk-
sessa.

Vaaralliset jätteet käsitellään 
turvallisesti
Vastaanotetut vaaralliset jätteet toimi-
tetaan yhteistyökumppanille Lassila & 
TIkanoja Oyj:lle. L&T huolehtii jätteiden 
asianmukaisesta kuljetuksesta ja kä-
sittelystä vaarallisten jätteiden käsitte-
lylaitoksissa, joissa varmistetaan sekä 
ympäristön että ihmisille aiheutuvien 
riskien minimointi. Vaaralliset jätteet 
käsitellään tiukkojen turvallisuusvaati-
musten mukaisesti.

Syklon lajittelulaitos tehostaa 
materiaalikiertoa.

Syklon ekovoimalaitos tuottaa 
energiaa polttokelpoisesta jätteestä.
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Ilmiö

Puhdas Lappi on 
matkailuyrittäjän 
myyntivaltti
Lapin matkailu elää vahvaa nousukautta. Matkailijoita saapuu 
kokemaan pohjoisen luonnon rauhaa ja kauneutta entistä enem-
män kaukomailta asti. Kannattavan liiketoiminnan lisäksi entistä 
useampi yrittäjä kiinnittää erityistä huomiota jätteiden lajitteluun, 
jotta luonto pysyisi puhtaana myös tuleville sukupolville. 

Lapecon ympäristöpäällikkö Jo-
hanna Mattas kertoo, että yhteistyö 
matkailuyritysten kanssa sujuu hy-
vin. Lapin matkailusesonki painottuu 
vahvasti talveen, mikä näkyy myös 
jätemäärissä.

– Esimerkiksi Kittilän jäteasemalla 
vaihteluväli on maaliskuun 296 ton-
nista syyskuun 126 tonniin, eli jäte-
määrä kasvaa 243 prosenttia, Mattas 
tarkentaa. 

Hänen kokemuksensa mukaan 
matkailussa korostuu jätteiden lajit-
telussa kaksi äärilaitaa. On matkaili-
joita, jotka toivotat monipuolisia la-
jittelumahdollisuuksia syrjäisimpiinkin 
kohteisiin. Toisaalta on ihmisiä, jotka 
vaihtavat reissussa vapaalle myös 

jätteiden lajittelun osalta, vaikka ar-
jessa lajittelu hoidettaisiinkin tunnol-
lisesti.

Mattas näkee, että majoituksen 
järjestäjä voi kuitenkin vaikuttaa 
matkailijoiden lajitteluintoon. 

– Majoituksessa on hyvä olla 
selkeät ohjeet eri kielillä, ja tärkeä 
varmistaa, että hyvin merkityt lajit-
teluastiat löytyvät läheltä. Se, että 
lajittelusta tehdään matkailijalle 
helppoa, on keino, jolla saadaan la-
jittelu onnistumaan, Mattas vinkkaa.

Puhtaasta erämaasta 
tullaan nauttimaan kaukaa
Petri Kokkonen perusti Inari Onnela 
Wilderness Services -matkailuyrityk-

Tiesitkö
tätä?
Matkailuyritykset vastaavat itse 
jätehuoltonsa järjestämisestä. 
Lapeco voi tarjota palveluja 
yrityksille vain, jos niitä ei ole 
muutoin kohtuullisesti saatavilla.
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sen vuonna 2019. Yritys tarjoaa as-
keettista erämaamatkailua Inarijär-
ven rannalla ympäri vuoden. Kesäisin 
ja syksyisin Onnelan vieraat ovat 
pääosin suomalaisia, mutta talvisin 
ulkomaalaisia. Majoitus järjestetään 
pienissä mökeissä. Vesi saadaan jär-
vestä ja sähkö aurinkopaneeleista.

Kokkonen on yrityksensä ainoa 
työntekijä, joten hän vastaa majoi-
tuksen järjestämisestä ja ruuan-
laitosta. Myös yrityksen tarjoamat 
vapaa-ajanpalvelut ovat hänen 
kontollaan. Aktiviteetit hän järjestää 
vieraidensa toiveiden mukaan: lumi-
kenkäkävelyä, pilkkimistä, hiihtoa ja 
vaellusta. 

– Idea piilee yksinkertaisissa 
asioissa, joiden ytimessä on puhdas 
luonto ja Inarinjärven kirkas vesi, 
Kokkonen tiivistää. – Erämaan hiljai-
suus ja puhdas luonto kokemuksena 
on se, mitä ihmisille tarjoan, ja sen 
ympärillä olevat aktiviteetit ovat vain 
hyvä lisä.

Omavaraisuus ja 
ekologisuus toiminnan 
edellytyksenä 
Luonnonmukainen ideologia näkyy 
myös Onnelan ruokalistalla, jossa 
painottuvat luonnon antimet: riis-
ta, kala, marjat ja oman kasvimaan 
sato. Luonnosta otetaan kuitenkin 
vain tarpeellinen, ei enempää. 

Tietä Onnelaan ei kulje, joten 
Kokkonen kuljettaa vieraansa joko 
veneellä tai moottorikelkalla, jääti-
lanteesta riippuen. Myös Onnelan 
logistiikka toimii luonnon ehdoilla.

Yrityksen biojätteet Kokkonen 
kompostoi, mikä keventää jätekuor-
maa huomattavasti. Muut jätteet hän 

lajittelee paikan päällä ja vie kerralla 
suuremman määrän kierrätykseen. 
Vaikka etäisyydet ovat erämaassa 
luonnostaan pitkät, on Kokkonen tyy
tyväinen jätehuoltopalveluihin.

Jätehuollon osalta hän luottaa 
hyvään suunnitteluun ja ennakoin-
tiin. Onnelaan hän tuo mahdollisim-
man vähän pakkausjätettä tuottavia 
ruokatarpeita, ja vieraiden kanssa 
käydään aina yhdessä läpi jätteiden 
lajitteluun liittyvät ohjenuorat. 

Osalle ulkomaisista turisteista 
suomalaiset lajittelukäytännöt ovat 
erikoisia, mutta Kokkosen mukaan he 
ymmärtävät lajittelun tarpeen luon-
non puhtautta ihastellessaan. 

– Viimeistään se konkretisoituu sii-
nä vaiheessa, kun mennään yhdessä 
hakemaan juomavettä järvestä, ja he 
näkevät, että vesi on niin puhdasta, 
että sitä voi juoda, Kokkonen kertoo.

Roskaaminen on täysi nolla
Luonnon puhtaana pitäminen on 
Kokkosella paitsi elämäntapa myös 
yrityksen elinehto. Kokkonen kertoo, 
että hänellä on aina ollut tapana 
nostaa maasta roskat, jos sellaisia 
on tullut vastaan niin erämaassa kuin 
kaupungissakin. 

– Roskaaminen on täysi nolla, 
Kokkonen linjaa yrityksensä toimin-
taperiaatetta. – Kaikki mikä viedään 
luontoon mennessään, tuodaan 
myös pois.

Kestävä kehitys on myös Onnelan 
tulevaisuudentavoitteissa kaiken pe-
rusta. Kokkonen ei hae liiketoiminnal-
taan määrällistä kasvua. Kapasiteetti 
on hänen tarpeisiinsa riittävä. Tär-
keintä on pitää Inarinjärvi kirkkaana 
ja erämaa koskemattomana. 

Idea piilee yksinkertaisissa 
asioissa, joiden ytimessä on 
puhdas luonto ja Inarinjärven 
kirkas vesi.

Kierrätysval-
mennus tekee 
lajittelusta  
helpompaa  
– ja hauskempaa
Tiesitkö, että Lapeco tarjoaa 
maksutonta Kierrätysvalmennus-
ta, joka auttaa asukkaita, kouluja, 
päiväkoteja ja yhdistyksiä löytä-
mään sujuvampia ja fiksumpia 
tapoja lajitella arjen jätteitä. Val-
mennuksissa ei nipoteta – tavoit-
teena on tehdä kierrättämisestä 
helppoa, konkreettista ja ihan 
vähän innostavaakin.

Valmennukset ovat esimer-
kiksi ohjattuja kierroksia jätea-
semilla ja ekopisteillä, koulujen 
oppitunteja, kyläiltoja tai tapah-
tumissa pidettäviä infopisteitä. 
Lajitteluohjeet, opasteet ja muut 
neuvontamateriaalit kuuluvat 
pakettiin, ja mukaan pääsee kuka 
vain – ihan maksutta.

2025:  
36 tilaisuutta ja 1267 osallistujaa
2024:  
42 tilaisuutta ja 1189 osallistujaa
2023:  
52 tilaisuutta ja 1699 osallistujaa
2022:  
29 tilaisuutta ja 580 osallistujaa
2021:  
14 tilaisuutta ja 259 osallistujaa

Lappilaiset haluavat tehdä oikei-
ta valintoja – ja kun apu tuodaan 
lähelle, kynnys kysyä neuvoa ma-
daltuu. Tilaa oma infotilaisuutesi 
ottamalla yhteyttä asiakaspalve-
luumme.

Asiakaspalvelu 
040 351 1771, ma–pe klo 8–16
asiakaspalvelu@lapeco.fi
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Julkinen tiedote

Tiedätkö minne mikäkin jäte kuuluu lajitella?

Tutustu jätehakuun 
uudistetuilla 

verkkosivuilla

Jätehaku auttaa sinua löytämään jätteille oikean 
sijoituspaikan. Löydät lajitteluohjeet roskan nimellä.

www.lapeco.fi

Hae roskan nimellä…

http://www.lapeco.fi
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